

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

11
сентября
пятница
1942 года
№ 105 (1558)
цена 10 коп
Адрес
редакции:
Полевской
улицы
Ленина—58

Итоги первых дней

Первые дни сентября отдельные вальцовщики листопркатного цеха, Северского завода ознаменовали высокой производительностью.

Впереди идет бригада вальцовщика тов. Кочева. За 7 дней

сентября она выполнила план на 116 проц.

Неплохие показатели имеют и бригады тт. Тарханова, Каменских, Гирева и Сысова. С начала месяца эти бригады выполняют задания от 109 проц. до 113,9 проц.

Задачи парторганизаций в борьбе за график

Некоторые коллективы предприятий нашего района в августе добились значительных успехов. Верные клятве товарищу Сталину и патриотическому долгу, они помогают Красной Армии повысить стойкость сопротивления и силу ударов по ненавистному врагу. Нет сомнения, что в сентябре они будут работать еще лучше, так как все условия для этого у них имеются.

Одним из основных условий выполнения производственной программы является — неуклонное выполнение графика. Между тем, об этом часто забывают отдельные руководители предприятий, целиком надеясь на штурмовщину.

— Не сделали в первой декаде, то вытянем во второй или третьей — думают многие руководители.

А когда кончается месяц, картина получается печальная, завод остается в большом долгу перед фронтом. Партийные организации вместо того, чтобы пресечь подобные явления, много говорят, сочувствуют руководителям, но вникнуть в их дела сегодняшнего дня, отыскать виновников и потребовать немедленной перестройки, ритмичности в работе не хотят. Еще дальше стоят от борьбы за графики профорганизации, занимаясь тем, что регистрируют факты.

Больше того, партийные и профсоюзные организации часто дублируют работу хозяйственников и не организуют большевистской борьбы за ритмичность в работе. Многие коммунисты в цехах (Полевской завод) не являются организаторами борьбы за четкую работу и часто сами нарушают график.

Такой работе должен быть положен конец. В сентябре не должно быть ни одного предприятия не выполняющего плана. Этого от нас требует страна, требует фронт.

Задача партийных и профсоюзных организаций — развернуть широко массово-политическую работу в каждом коллективе цеха, с каждым рабочим, добиваясь того, чтобы весь коллектив выполнял государственное задание. Вокруг людей, срывающих график, надо создать общественное мнение вплоть до привлечения к ответственности. В практику работы смен надо внести проведение коротких совещаний по итогам работы за день. Стенные газеты, наглядная и устная агитация должны быть целиком подчинены борьбе за ритмичность в работе.

Страна и фронт требуют от нас лучшей работы и больше продукции. Это требование должно быть выполнено безоговорочно.

ЛИКВИДИРОВАТЬ УЗКИЕ МЕСТА

Партийное собрание, состоявшееся 8 сентября на Полевском заводе, обсудило итоги работы завода за август и наметило мероприятия, обеспечивающие выполнение сентябрьского плана.

Докладывая об итогах работы в августе, директор завода тов. Евсеев отметил, что выработка продукции по сравнению с июлем увеличилась на 21 проц., а по одному важному виду продукции план перевыполнен и задолженность июля перекрыта.

Докладчик привел пример строгого соблюдения норм технологического режима цехом, где начальником тов. Сипайлов. Этот цех, работая строго по графику, с первых дней августа начал выполнять план и работал уверенно в течение всего месяца.

Однако, в целом по заводу план невыполнен на 22 проц. Невыполнение падает в основном на цех, где начальником тов. Замятин, недодавший 14 проц. и цех (бывший руководитель Максимов) — на 6 проц.

Резкой критике докладчик подверг работу цеха, где начальником т. Кулешова.

Парторг транспортного цеха, тов. Старков П. А. заявил:

— Плохая работа завода объясняется тем, что люди не

чувствуют ответственности за свой участок работы, не проявляют борьбы с потерями. Цех, где начальник тов. Кулешова потерял не одну тонну продукции из-за того, что неисправны трубы.

Коммунист тов. Валов, оставившись на производственных резервах, доказал, что цех может работать лучше. Но для этого нужно, чтобы командиры цеха обратили внимание на ликвидацию узкого места в сушильном отделении.

Делясь опытом своей работы, тов. Валов доказал, что его смена, в частности, то отделение, которое считается по мнению многих неисправным, перевыполняет план на 20—30 проц.

— Плохо поставлена работа на заводе с использованием людей по назначению, — говорила в своем выступлении тов. Хомякова. — Многие комсомольцы, имея специальности ведущих профессий: агрегатчиков, шоферов, работают в качестве табельщиков, в столовой и т. д.

В своем выступлении нач. отдела лесозаготовок тов. Попов сказал:

— Перед бондарным цехом поставлена задача: увеличить количество бочек с 300 до 450.

Парторганизация в борьбе за план

Наша парторганизация небольшая. Но ее маленький коллектив, перестроил свою работу на военный лад. Он борется за выполнение производственных планов, за ритмичную работу. В августе нам стало ясно, что путевое хозяйство может остаться неподготовленным к зиме.

Обсудив это, парторганизация пришла к выводу, что выправить это положение можно только мобилизацией всего коллектива, чтобы каждый рабочий отдал максимум времени осмотру пути.

С этой целью партийная группа собрала открытое партийное собрание с участием беспартийных рабочих, которые поддержали инициативу коммунистов — работать по-боевому.

С 15 августа коллектив цеха, начиная со стрелочника и до дежурного по станции, работают на ремонте пути по 10 часов в день.

Если кто уходит на путь, то каждый второй человек, оставшийся на посту, работает за себя и товарища. Благодаря этому мы добились, что путевые работы подходят к концу.

Далее, парторганизация столкнулась с тем, что в июле выполнение обязательства по обороту вагонов во всех сменах стало под серьезную угрозу срыва из-за ряда технических причин. Парторганизация своевременно учла это положение и

подняла тревогу через «Боевые листки», развернула массовую работу.

В результате, к концу месяца положение было выправлено и закреплено. Смена диспетчера т. Рябухина с начала года была самой отстающей. Об этом говорили многие, но не помогали. Пришлось проводить большую работу. Во-первых в «Боевых листках» работа смены Рябухина была подвергнута резкой критике и тут же указывались достижения других смен (Амбарова), популяризировался метод работы лучших.

Когда такие листки были выпущены раза три, они оказали свое действие. Нач. смены т. Рябухин больше стал интересоваться работой каждого работника, подмечать недостатки. Сейчас смена тов. Рябухина стала серьезным конкурентом в

Наш счет отделу снабжения

Получив ответственнейшее боевое задание, коллектив ново-сутунского цеха, Северского завода горячо взялся за работу.

К выдаче нового вида продукции, вполне подготовленной, вступила смена тов. Безуевского, вальцовщика Силва Р. и мастера Цыплакова. Если в первый день освоения эта смена дала 25 проц. плана, то в следующие дни она, постепенно увеличивая производительность

Наша задача — обеспечить этот цех материалом. Это задание будет выполнено. Сейчас в отделе лесозаготовок нет ни одного человека, выполняющего нормы ажже 120 проц.

Партийное собрание отметило: основная причина срыва августовского плана кроется в том, что парторганизация не мобилизовала коллектив завода на работу по-военному, на использование всех производственных мощностей. Руководство завода не оценило важности изменения качества поступающего сырья, не приняло соответствующих мер в перестройке работы. В результате было сорвано выполнение плана по цеху, где нач. Кулешова и по всему заводу.

Для того, чтобы обеспечить выполнение сентябрьской программы, партсобрание постановило: в ближайшие дни осуществить те организационно-технические мероприятия, которые намечены для ликвидации узких мест.

Собрание предложило парторгам цехов развернуть действенную борьбу за выполнение графика, за ритмичность в работе, памятуя, что парторги наравне с руководителями цехов несут ответственность за выполнение плана.

работе лучшей смены Амбарова.

Помимо этого, мы занимаемся и другой работой. В частности, большую пользу в разрешении трудностей нам оказало детальное изучение на партсобраниях передовых статей газеты «Правда» от 28 и 30 июля. Но надо сказать, что не все члены партии являются застрельщиками в проведении массовой работы. К таким относятся т. Гоголев. Поэтому неудивительно, что в работе его смены еще имеет место штурмовщина и большие пробелы. Пора тов. Гоголев понять это.

Сейчас парторганизация цеха занимается подготовкой цеха к работе в зимних условиях, ибо транспорт в дни отечественной войны должен работать, как никогда, четко.

Парторг и нач. ж. д. цеха — Старков.

НЕМЕДЛЕННО РАЗВЕРНУТЬ ХЛЕБОПОСТАВКИ

Успешное завершение уборочной и хлебопоставок — это равносильно победе на фронте. Однако, председатели колхозов нашего района, видимо, до сих пор не поняли этой истины. Хлебопоставки в районе проходят исключительно плохо. Кургановский и Раскушненский колхозы до сих пор не сдали на склады государства ни одного килограмма хлеба.

Колхоз имени Ильича, имея все возможности выполнить план хлебопоставок, сдал только три тонны, вместо 31 по плану. Сейчас колхозный ток буквально завален зерном, но сдавать его нельзя: слишком большая засоренность овсягом и высокая влажность.

Для просушки намолоченного зерна, хлебозавод предоставил колхозу сушилку, но рационально ее колхоз все-таки не использует. На днях загрузив сушилку зерном, бригадир полеводческой бригады т. Безответных двое суток не заглядывал туда. В результате, зерно пересохло и Заготзерно вынуждено было отказать им в приеме на склад.

Так же пересошил хлеб и колхоз «Красный Урал № 1».

Совершенно безответственно подошел к выполнению плана хлебопоставки председатель колхоза «Мрамор» т. Бусыгин. Вместо того, чтобы сдать государству полноценное зерно нового урожая, он привез прошлогоднюю рожь, зараженную клещем.

Хлебопоставки — это важнейшее государственное дело и относиться к ним так в дальнейшем — равносильно преступлению. Председателям колхозов нужно, наконец, понять, что отравляя на склады не доброкачественное зерно, они делают антигосударственное дело, подрывают оборонную мощь Советского Союза.

Еще раз о качестве уборки

Мы уже писали о плохом качестве уборки зерновых в колхозе имени Ильича. Однако, положение улучшилось очень незначительно. На убранных полях до сих пор лежат оставленными множество колосьев овса и пшеницы.

Сейчас на убранных от хлебов массивах производится зяблевая вспашка. Тысячи необранных колосьев захватываются плугом, сотни килограммов хлеба заваливаются землей.

Требуется самое срочное вмешательство райзо. Надо растолковать председателю колхоза т. Бессонову, что подобная практика работы — преступление перед родиной, перед фронтом.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 СЕНТЯБРЯ

В течение 9 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда, а также в районах Новороссийска и Моздок.

На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 8 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 40 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, 20 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 3 склада боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до полка пехоты противника.

Западнее Сталинграда наши войска вели напряженные бои с крупными силами немецкой пехоты и танков. После 2-х дневных упорных боев наши части оставили 2 населенных пункта. Гвардейцы Н-ской стрелковой части отбили несколько атак гитлеровцев. Уничтожено 10 немецких танков, 14 орудий и свыше 300 солдат и офицеров противника. Большой урон живой силе и технике неприятеля наносят наши танкисты. Танковый экипаж в составе Боровкова, Пухальского и Васильева уничтожил немецкий танк, 8 противотанковых орудий и 2 автомашины с боеприпасами. Экипаж, под командованием т. Бабилова, подбил 2 немецких танка, уничтожил 2 орудия и истребил до взвода гитлеровцев. Всего в течение дня танкистами Н-ской части подбито 13 танков противника.

Юго-западнее Сталинграда наши части отбивали ожесточенные атаки противника. Немцы потеряли 7 танков и до роты пехоты.

Танкисты Н-ской части уничтожили 2 роты румынской пехоты.

В районе Новороссийска продолжались ожесточенные бои. Немцы, после огромных потерь в людях и технике, прорвались к северо-западной окраине города. Наши войска контратаками сдерживают наступающего врага. Огневыми налетами советской артиллерии и минометов рассеяно и частично уничтожено до 2 батальонов пехоты противника. На поле боя осталось 5 сожженных танков, 8 автомашин и несколько сот убитых гитлеровцев. Наши летчики, взаимодействуя с наземными частями, штурмовыми и бомбардировочными налетами уничтожили колонну немецких танков и автомашин, подходивших к месту боев.

В районе Моздок советские войска вели бои по уничтожению неприятельской группировки на южном берегу реки. Под ударами наших бойцов, гитлеровцы были вынуждены отступить. Н-ская часть уничтожила 3 танка, 7 орудий и до 200 немецких солдат и офицеров.

У убитого солдата Франца Дитца найдено неотправленное письмо, адресованное некому Шольцу в г. Ратибор. В этом письме говорится: «Уж год, как я вуюю. Я думал, что теперь-то, наконец, мне удалось от-

дохнуть. Но в последнюю минуту все изменилось. Уже второй день мы едем в поезде на новый участок фронта. У меня больше нет никакой охоты попасть на передовые линии, где ежедневно гибнут товарищи... Какие ужасные потери нанесли нам русские в последних боях. Мы надеялись, что этим летом наступит конец. Напрасно. Теперь совершенно очевидно, что нечего и думать об окончании войны в этом году. Я прихожу в ужас о предстоящей зиме и готов отказаться от самых высоких наград, от всего на свете, лишь бы только вырваться отсюда».

Добровольно сдавшийся в плен унтер-офицер 100 немецкой пехотной дивизии Гейнц Х. рассказал: «В Киеве я видел опухших от голода женщин и детей, которые, как тени, бродят по улицам, в поисках хлеба. Немецкие военные власти относятся к русским и украинцам, как к своим рабам. При мне из Киева отправили 5 эшелонов украинцев в Германию. Мужчины и женщины ловили на квартирах, на улицах и под конвоем отправляли на вокзал. Всех, кто пытался оказать сопротивление, жестоко избивали. Несколько украинцев, отказавшихся поехать на принудительные работы в Германию, гитлеровцы повесили около вокзала».



Пи в чем неповинных мирных советских людей немецкие изверги связывают веревками и гонят, как скот, на убой. (Снимок найден у убитого немецкого солдата).

Подлые фашисты морили нас холодом и голодом. Зимой не давали дров даже для единственной на весь барак маленькой печки. Температура доходила до минус 10—12 градусов, многие обмораживали ноги.

Тысячи людей умирали от голода. В лагере нам давали по 250 граммов эрзац-хлеба: в состав его входят главным образом опилки и даже песок. К этому в день давали полтора литра «супу» — черной бурды из картофельной шелухи и еще каких-то, только одним гитлеровцам известных, примесей.

Часто случалось, что и этого супу на всех не хватало. Тогда повар здесь же доливал в котел сырой воды, размешивал ее и продолжал разливать пленным обед.

Подлые собаки торговали на лагерном рынке человеческим мясом. У умерших или убитых пленных они вырезали икры и другие части тела и торговали ими.

Нас здесь не считали за людей, знали только по номерам и надписям на рубашках и в бараках — Советский Союз.

Издавательства и побой — ежедневные. Назвал соседа товарищем — получай 25 палок; не привлекнул немецкого офицера или солдата — получай 100 палок; больной не успел вместе со всеми стать в строй — бьет, пока несчастный доползает, а в строй, еще бьет; убежал кто-нибудь из лагеря — вешают несколько де-

Зверства гитлеровцев

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ
8 сентября (спец. корр ТАСС). Вчера перешел линию фронта и сдался в плен нашим бойцам немецкий ефрейтор Карл Гардина. На допросе перебежчик рассказал о чудовищных зверствах, чинимых гитлеровцами над советскими военнопленными и гражданским населением оккупированных ими районов.

— Как правило, — заявил Гардина, — немцы жестоко расправляются с советскими военнопленными. В поселке Валк я видел, как немцы запрягали в повозку советских военнопленных и заставляли их перевозить разные грузы. Среди пленных, используемых вместо лошадей, было много раненых и больных. Но это не останавливало немецких надсмотрщиков. Обесиленных от болезней и голода людей они жестоко избивали. Однажды я своими глазами видел, как немецкие надсмотрщики застрелили двух советских военнопленных, которые не могли тащить повозку.

Захватив в плен советских бойцов, немцы грабят их, а затем расстреливают или обрекают на медленную мученическую смерть от голода. Тысячами расстреливают немцы и гражданское население. Кровавую расправу учинили немцы в городе Двинске. Отобрав партию мужчин, женщин и детей, они вывели их за город и заставили рыть себе могилу. Расстрелянных зарывала следующая партия обреченных на смерть. Детям до 6 лет немцы впрыскивают под кожу яд. — Чтобы меньше расходовать патронов, — как заявляют охранники.

В городе Пушкина все дома, заселенные немцами, помечены специальным знаком. В остальные дома немецкие солдаты могут свободно входить и брать все, что им заблагорассудится. Впрочем, население Пушкина уже давно ограблено, люди умирают от голода.

Сила одного бойца

Связной Федор Лебедек бежал по скату высоты на правый фланг нашего подразделения. Нужно было быстрее выполнить задание командира. Неожиданно из-за высотки показались немцы. Комсомолец быстро нырнул за камень и стал наблюдать за действиями гитлеровцев. Их было 20.

Отважный комсомолец решил принять бой. Он выждал, пока немцы выйдут на середину лощины и приблизятся к его огневой позиции метров на 50—75, затем дал по ним длинную очередь из автомата. Трое фашистов из ближней к нему пятерки замертво повалились на траву. Остальные 17 поспешно залегли.

Немцы открыли по огневой позиции бойца лихорадочную пальбу.

Два часа длилась эта неравная схватка. Федор Лебедек умело менял огневые позиции и короткими очередями выводил из строя отстреливающихся фашистов.

Когда к комсомольцу пришли на помощь старшина Александр Попов и красноармеец Михайлов, Лебедек вел бой уже только с десятью оставшимися в живых немцами. Вместе с товарищами он сразил еще нескольких гитлеровцев, и лишь троим-четверым немцам удалось удрать.

Н. АСТАХОВ.

Карельский фронт.

Год в немецком плену

СТРАШНАЯ ПРАВДА О ЖИЗНИ РУССКИХ ВОЕННОПЛЕННЫХ В ГЕРМАНИИ

Эти люди вырвались из фашистского плена. Страшные лохмотья вместо одежды, измороженные и усталые лица, заросшие густой щетиной, сразу выдают далеких беженцев. Старший лейтенант Дмитрий Иванович Дюмин, младший лейтенант Петр Абрамович Каменский, красноармейцы Федор Васильевич Салтыков, Антон Васильевич Петров и Сергей Елисеевич Караблин бежали из фашистских лагерей для русских военнопленных в Германии.

Старший лейтенант Дмитрий Дюмин, находившийся около года в офицерском лагере военнопленных № 53 (Восточная Пруссия, около города Тильзита), рассказал страшную правду о положении русских военнопленных. Передаем дословно рассказ Дюмина:

— В плен я попал в августе и был доставлен в офицерский лагерь № 53 в Восточной Пруссии. Лагерь расположен в открытом поле на песке. Он обнесен колючей проволокой в 12 рядов. Почти до самой зимы мы жили под открытым небом, переносили дожди, холода, морозы. Поздней осенью начали строить бараки, напоминающие скотные дворы, в 60 метров длины и 6 метров ширины. В этих помещениях не было ни одного окна, их заменил единственный прорез в середине на одно тонкое бревно.

В таких бараках было размещено по 150—160 человек. Люди лежали буквально один на другом. Воды для умывания не было, бараки не убирались. Везде царил непролазная грязь. Бани также не было, и мы не умывались до самой весны. У каждого из нас были вши. Среди военно-

пленных свирепствовал сыпной тиф.

В декабре, январе и феврале смертность от тифа достигала в среднем в сутки до 160 человек. Но гитлеровцы не обращали на это внимания. Правда, иногда они пробовали «наводить гигиену». Помню, однажды зимою троє полицейских вбежали в наш барак и на шинели первого встретившегося пленного больного красноармейца Ш. заметили вшей. Полицейские выволокли его на улицу, положили спину на снег, потом один из полицейских стал на живот бойца, а два других взяли его за руки и начали тягать по снегу. Потом несчастного перевернули и повторили «операцию». Затем приказали снять шинель и снова повторили тоже. Подумавшего красноармейца кровавые гитлеровцы оставили лежать на снегу.

сятков военнопленных, как «способствующих побегу».

Весною у всех нас отняли сапоги и ремни, обули в деревянные колодки и разослали в разные концы на работу. Я работал на торфоразработках у фермера. Режим здесь отличался только тем, что пленным чаще попадало от различных служак фермера. Особенно беспощадно били обесиленных, которые не могли своевременно откатывать тачки или производить другие работы.

Знаю такой случай. Командир Кушин очень ослабел в лагере и на работе отставал. Его за два дня дважды до полусмерти избивали.

Питание, было то же самое, что и в лагере, но гитлеровцы называли его «уеилненным». Почему? В среду и пятницу нам давали так называемый «мясной бульон»:

в котел повар в среду опускал пару совершенно голых костей, а в пятницу эти же кости перемалывал, только предварительно разрубая их. Здесь же, в болоте, в грязи, в дырявых шалашах, мы и жили.

Выбрав удачный момент, я убежал. Проходил по Литве и Белоруссии и везде видел бесчинства, кровавое хозяйничанье немцев.

Никогда не забыть мне жуткой жизни в лагере, не забыть и картин хозяйничанья немцев в оккупированных областях. Теперь я свободен от фашистского плена, снова на родной земле. Пока буду жив, буду всеми силами бороться с фашистскими зверями не прощу им сотен и тысяч смертей моих товарищей, замученных в плену, сожженных деревень и разрушенных городов.

В. И. О. отв. редактора А. М. Раскостова.

Для постоянной работы Сысертекому мехлесопункту (Тракторная база), срочно требуются:

Бухгалтеры, эксп. мет. статистик, машинистка-секретарь, зав. подсобным хозяйством, зоотехник, командант ЖКО и мастера леса. Оплата труда согласно штатного расписания. Кроме этого, требуются рабочие, лесорубы, коновозчики, слесари, плотники и печники. Оплата труда сдельная. Промышленное снабжение по первому списку.

За вач. МЛП Гатайкин